



全县“五比亮剑”工作交流会暨“树正气打歪风”工作动员部署会召开

# 比谋划 比办法 比干劲 比业绩 比形象

叶美峰讲话 周向军主持 徐建华王郁松等参加

本报讯(记者 吴可嘉)昨日上午,全县“五比亮剑”工作交流会暨“树正气打歪风”工作动员部署会在常一中千人报告厅举行。县委书记叶美峰讲话,县委副书记、县长周向军主持,徐建华、王郁松等县四套班子领导,法检两长参加。

叶美峰指出,全县“五比亮剑”工作交流会暨“树正气打歪风”工作动员部署会,是在实现经济社会发展“半年红”“全年红”、在新任村干部刚刚走上履职岗位的关键时期召开的一次重要会议。通过交流发言形式,是一次中心工作的对标检阅,是一场展示实绩的擂台比武,是一堂生动鲜活的案例教学。

叶美峰强调,开展“五比亮剑”,是“能力提升年”的主载体,是各项工作比拼竞赛的竞技场,也是广大干部一展身手的大舞台。比谋划。谋划蓝图,“不谋全局者,不足以谋一域”。村干部作为一个村的“当家人”,要整体系统思考全村未来发展,统筹谋划和安排发展重点,制定中长期规划,画好发展蓝图。谋划品牌,按照“一村一品、一村一景、一村一韵”思路,找准切入点,确定村庄主题、谋划特色品牌。谋划项目,树立项目化理念,解放思想、大胆谋划,吃透政策、精准谋划,研判市场、超前谋划,因地制宜、科学谋划,抓住机遇、顺势谋划,做到心中有规划、有策划、有计划。比办法。“上面千条线、下面一根针”。农村工作要讲究方式方法,做到因地制宜、因人施策。比办法,关键要看谁能够争取到项目资金,特别是基础相对薄弱的地方,内生动力不足,更要争取项目资金支持,谋得早、跑得勤、盯得

牢,认真研究政策、精心包装项目、积极争取资金;要看谁能够破解难题,重点要把握好“稳、准、狠”,稳扎稳打,精准施策,狠抓落实。比干劲。干部干事,天经地义。懂得感恩,感恩组织的信任和群众的支持,将感恩之心作为做好工作的源源不竭动力;信守承诺,信守选举时的诺言和宣誓时的誓言,多办实事好事,真正经得起历史和群众检验;充满激情,能力不足激情补,一勤天下无难事,一天干出两天活,一年干成两年事。比业绩。业绩就是干部交出的答卷。看村庄面貌是否有变化,以标杆为榜样,学习他们的经验,全力改变村庄面貌,力争年年有变化。看“五四三”等中心工作是否有效推进,同时每个村都要有“一亭一塘一间一房”的标配,建好一座凉亭、一个池塘、一座卫生间、一间垃圾房。看村级集体经济是否有新提升,因地制宜发展美丽经济,壮大村级集体经济,促进农民增收。比形象。树正气,村干部要多做推动常山发展的事情,不做影响发展的“绊脚石”,敢于拿起法律武器,向歪风邪气“亮剑”。讲公平,村干部处理日常工作要一碗水端平,不搞亲疏,赢得群众的信任和支持。讲团结,“团结出生产力、团结出战斗力”,特别是村书记、主任要摆正位置,像爱护眼睛一样珍惜团结,心往一处想、劲往一处使。讲规矩,遵纪守法,守牢底线,做到廉洁自律。全县各级干部要上下同欲、坚定意志,撸起袖子加油干,苦干、实干、拼命干,让千年古县焕发蓬勃生机,让千里田畴展现美丽画卷。

周向军要求,乡镇、村(社)干部要站好岗、放好哨,在服务大局上敢

于担当。要站位高远,识大体、顾大局,对县委决策部署无条件服从,第一时间贯彻好、落实好、执行好,不讲条件、不搞变通、不打折扣。尤其在项目征迁上,不仅要冲在前面,带好头、做表率,还要动员广大村民主动配合积极支持。要坚守底线,村(社)干部要坚持做到“四个不允许”。要种好责任田,对应干的事顶着压力干,对应负的责任冒着风险也要担,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要树正气、打歪风,在整治乱象上坚决亮剑。大力开展“六个十大难题”拔钉除障专项行动,实施全媒体、全方位宣传,形成浩大的声势、磅礴的气势和不战而胜的态势。要重拳除恶、猛药治疴。对恶意竞标、强揽工程、非法占地、盗开盗采、强买强卖、敲诈勒索、阻碍重点工程施工、恶意绑架民意等进行专项整治,重拳出击,铁腕打击,坚决摧毁。要心存正气、满怀正义。党员干部对歪风邪气要硬起来、站出来,敢于指出、敢于制止。在服务项目、服务企业、服务百姓上必须积极主动、有力有为。要修明渠、堵暗道,在政策上执行公平公正。政策执行必须阳光操作、公开透明,坚持一个政策管到底、一把尺子量到底。全县上下要在县委的坚强领导下,核心、一心、同心,拧成一股绳、劲往一处使,铁拳治乱,铁腕救疴,铁帚净网、铁律肃纪、铁军必胜,凝心聚力、抓铁有痕,坚决打赢“树正气打歪风”这场硬仗。

会上,村(社)主职干部进行履职承诺宣誓后,与会人员一同观看了《树正气打歪风》专题宣传片。

## 衢州市首家博士工作站授牌活动举行

胡建新讲话 叶美峰致辞

本报讯(记者 罗曼琳)昨日,衢州市首家博士工作站授牌活动在浙江常山科润新材料有限公司举行,衢州学院党委书记胡建新讲话,县委书记叶美峰致辞,县领导秦财华、姜苏州参加。

叶美峰首先代表县委县政府向博士工作站的成立表示热烈祝贺。他说,今年3月7日,我县与衢州学院签订“智汇常山”战略合作协议,全面启动产学研合作。在衢州学院的重视支持下,短短两个多月时间,双方合作就收获了第一枚“果实”,吕亮博士团队进驻科润公司,全市首家博士工作站正式揭牌成立。这标志着我县引进高层次智力资源有了新起点,产学研深层次结合进入了新阶段,提高企业可持续发展能力有了新依托,必将为

我县加快发展转型升级、深入实施“四四二”战略体系提供强大的智力支持和人才保障。

叶美峰表示,“功以才成,业由才广”。按照全市科技创新大会精神要求,建平台、聚人才、宽政策、增投入、优环境,着力构建创新驱动发展的生态体系。县人才办和相关部门要认真贯彻大会精神,加强对接,主动服务,创造条件,为进站博士研究人员创造最优工作环境。企业要抓住机遇,借梯登高、借智兴业,加速科技成果转化步伐,加快企业做强做大。希望博士团队积极发挥聪明才智,不断提高科研水平,使工作站成为我县推动产业转型升级的“智囊团”,成为全市校企合作共赢的“先行区”。希望衢州学院继续关心关注常山发展,将更多的

科技成果、创新人才引入常山,在常山加快追赶跨越进程中添上浓墨重彩的一笔。

在简要介绍了衢州学院的基本情况,胡建新说,衢州市博士工作站的成立,为地方、企业和学院搭建了更为便捷、更为有效的合作平台。学院将充分发挥现有的人才和科研资源,扎实有序推进博士工作站的建设。博士工作站团队要以舍我取谁的担当精神,沉下心来、深度对接,精心谋划、狠抓落实,积极探索、善于总结,以点带面、全面铺开,为企业的转型升级、地方的经济发展和学校的学科建设与人才培养提供新的动力,让博士工作站在三衢大地上结出更多硕果。

## 省民政厅领导来常调研

本报讯(刘琳玲)昨日上午,省民政厅副厅长王忠志一行来我县调研“焕新乐园”等社会救助工作。副县长郑金仙参加。

王忠志一行来到金川街道胡家淤村、同弓乡中和村“焕新乐园”项目现场,详细了解项目实际开展情况,仔细察看项目现场摆设布置,并与受助村民亲切交谈,了解他们对项目实施的想法,同时提出相关建议和意见。随后,召开座谈会,听取相关情况汇报。

会上,王忠志对我县各项社会救助工作尤其是“焕新乐园”项目实施给予高度评价。他指出,曾经的低保户救助工作研究的是数量问题,如今已发展到研究低保户的生活质量问题,方向发生转变,更加人性化。“焕新乐园”项目的实施相对偏向于适龄儿童,通过改善儿童的家庭环境,帮助他们走向自强自立。同时,受助儿童的后期心理辅导更加重要,要更加关注他们的心理健康和今后的长期发展。王忠志要求,要加强涉及该项目实施人员的培训工作,使这项工作形成长效、变得更加科学规范。

郑金仙表示,“焕新乐园”项目让受助儿童真正感受到了来自社会的温暖,常山一定会继续深化项目实施,加强走访做好相关儿童的心理辅导工作。同时,积极做好实施人员的培训工作,进一步促进社会救助工作健康有序发展。

## 【危旧房治理改造进行时】

### 真情帮扶搭起与危旧房住户的“友谊桥”

本报讯(记者 杨帆)“寿土叔,有什么需要帮忙的您可以随时给我打电话。”近日,城区危旧房治理改造工作组组长占美华再次拨通了江滨小区27栋业主敖寿土的电话,询问其最近生活情况。

敖寿土今年56岁,原先靠出租车营生,前几年因为身体不好,不能干体力活,现在每月得去市人民医院化疗一次。其老伴今年55岁,儿子去年得了脑瘤去世,家中还有一个7岁的孙女。这次老两口的房子被认定为危旧房,这可让他们犯了愁。“每次上门做思想工作,一去就哭,想来想去,老人还是因为儿子的离世伤心。”占美华语气里透着无奈。

“老人儿子不在了,生活上又有困难,这样的危旧房治理改造对象需要我们重点帮扶。”为解决敖寿土的看病困难,占美华开着自家小车将其送到市人民医院化疗。“一路上,美华陪我聊天,劝我心放宽,我们还合了影,你看,我们的笑容多灿烂。”敖寿土拿出手机翻出相册,“我得好好保留这张照片。”

“人都是有感情的,经过相处,工作人员与危旧房住户建立起像朋友一样的深厚感情。”与占美华一起参与危旧房治理改造的工作组成员蓝朱妍相告,只有以真心换理解,用真情促沟通,才能持续有效推进危旧房治理改造工作。



## 紫港街道制止“三抢”

近日,紫港街道狮东村巡查员发现一村民在重点项目实施现场抢种现象后,第一时间劝阻并上报,街道连夜移栽抢种的树木。同时,街道对滨江东路、048省道延伸线等12个重点建设项目实施同步监管,确保项目顺利推进。图为街道移栽现场。

通讯员 郑爽 摄